

46 guerrilleros mueren en combates en últimas 24 horas: CIN

Del Centro de Información Nacional, CIN, hemos recibido la siguiente información:

"Cuarenta y seis terroristas murieron en las últimas 24 horas, durante combates que se produjeron con las diversas

unidades de la Fuerza Armada, en distintas poblaciones y departamentos del territorio nacional.

"El Destacamento Militar de Ingenieros de la Fuerza Armada, reporta la muerte de 22 extremistas en varios enfrentamientos

que ocurrieron en los cantones San Rafael y Liévano, así como en las proximidades de la hacienda El Recreo, finca Santa Elena y lotificación El Jobo de la jurisdicción de Zacatecoluca, departamento de La Paz.

"Asimismo añade que cinco efectivos resultaron heridos a raíz de las acciones armadas que se registraron en la mañana y tarde de ayer, durante una operación de rastreo por la zona.

"Otros diez facciosos del Farabundo Martí, perdieron la vida al enfrentarse a las tres de la tarde de ayer a tropas del Batallón Belloso, en las inmediaciones del caserío El Varal, perteneciente al municipio de Soyapango, al oriente de esta capital.

"Los efectivos incautaron en dicho lugar, diez fusiles de distinto calibre, 22 cargadores, 6 granadas, 18 bloques de TNT y abundante munición para AK-47, M-16 y G-3.

"En la zona oriental del país, la Tercera Brigada de Infantería reporta a diez subversivos muertos como resultado de dos enfrentamientos. Uno de éstos ocurrió en el Caserío Ojo de Agua, jurisdicción de San Miguel, donde tropas del Batallón León sorprendieron a un grupo de extremistas.

"También indica que otro de los choques armados se dio en el cantón Las Delicias de la misma

compreensión de San Miguel, donde murieron cuatro de los 10 terroristas y dos efectivos resultaron lesionados. En el lugar se decomisaron un mortero RPG-2, una granada para 60 mm., una granada para 82 mm., 500 cartuchos y 4 granadas hechas para mortero.

"Mientras tanto, el Destacamento Militar No. 4, con sede en San Francisco Gotera, informó que un oficial murió y un soldado resultó herido, tras un enfrentamiento con los grupos terroristas en el lugar conocido como Altos de La Cueva, en el sector norte de la ciudad de San Miguel.

"Los hechos se produjeron a las 9:40 de ayer y el oficial fue identificado como el sub-teniente Oscar Reynaldo Sagastizado Bernal.

Dicha guarnición al tiempo de lamentar la muerte del oficial, señala que "el Subte. Sagastizado murió heroicamente, defendiendo a nuestra Patria de la agresión comunista".

"En la zona occidental del país, la Segunda Brigada de Infantería, da cuenta de cinco terroristas muertos al combatir con unidades de la referida guarnición. Uno de los combates se produjo ayer al mediodía en la quebrada La Pilonia, jurisdicción de Santa Ana, donde perecieron dos extremistas.

"Añade que igual cifra de facciosos perecieron en la loma La Soledad, perteneciente a Metapán y otro extremista más murió en el caserío La Cruz, de la comprensión de Santa Ana.

"El decomiso consiste en tres fusiles AK-47, mil 500 cartuchos, 12 granadas fragmentarias y dos mochilas con distintos materiales de guerra.

"Por otra parte, el CIN informa que agentes de la Policía de Hacienda detuvieron ayer en vías de investigación a Melitón Persival Zea, guatemalteco; Josephine Cameron Beecher, estadounidense; Karen Lynn Ridd, canadiense; y Marcela Rodríguez Díaz, colombiana.

"Dichas personas, que fueron detenidas en la Avenida Olímpica, en el sector poniente del centro de la capital, dice, serán remitidas a la Dirección General de Migración, para los efectos legales y dar cumplimiento a la Ley de extranjería en nuestro país.

"El mismo cuerpo de seguridad, dio a conocer la incautación de tres fusiles AK-47, un revólver calibre 38, 490 cartuchos y otros materiales bélicos, durante operación de rastreo en la colonia San Luis, de Cuscatancingo, al norte de la capital".



RESCATAN A BAENA SOARES. (AP-Laserfoto). El Secretario General de la OEA, Joao Baena Soares, es rescatado por tropas del Ejército luego que la guerrilla del FMLN intentara secuestrarlo en el Hotel Sheraton. Baena Soares estuvo el año pasado en este mismo hotel en la misma fecha, durante la Asamblea General de la OEA en San Salvador.

Gobierno denuncia y condena intento de secuestro de Joao Baena Soares

El Comunicado No. 29 del Centro de Información Nacional, CIN, que se nos remite dice:

"El Gobierno de la República denuncia y condena ante el pueblo salvadoreño y demás pueblos del mundo el cobarde y artero intento de los terroristas del FMLN de secuestrar al Dr. Joao Baena Soares, del Hotel "El Salvador Sheraton" en donde se había hospedado a su llegada a San Salvador cumpliendo una misión de paz de la OEA.

"Afortunadamente unidades especiales de la Fuerza Armada, en una acción rápida y altamente profesional, lograron impedir el secuestro de Baena Soares; pero los terroristas del FMLN han tomado como rehenes a 4 funcionarios de la Embajada de los Estados Unidos de América; 1 de Guatemala y 1 de Chile.

"El Hotel Sheraton está

situado al norponiente de la capital de San Salvador, en la Colonia Escalón.

"Tropas del Batallón Bracamonte y del Regimiento de Caballería, en combinación con la Fuerza Aérea, pusieron un cerco al lugar, mientras unidades especiales se introdujeron al Hotel en dos grupos. El primero le brindó la máxima protección al Dr. Baena Soares y el segundo neutralizó a los terroristas que se habían atrincherado en el vestíbulo del hotel.

"Resulta verdaderamente inconcebible que al mismo tiempo que el FMLN le había presentado al Secretario General de la OEA sus deseos de continuar las pláticas de paz, haya intentado secuestrarlo poniendo en peligro su vida y las del personal que lo acompaña.

"Esta acción desesperada e irracional pone de manifiesto una vez más

la vida.

"El Consejo Nacional de la Pequeña Empresa (CONAPES), hace este URGENTE llamado a todos los salvadoreños en general para que puedan hacer llegar alimentos, medicina, ropa y materiales de construcción al Gimnasio Nacional.

Al mismo tiempo hace un llamamiento para que todos nos integremos al trabajo para levantar nuestro país lo más pronto posible. CONSEJO DIRECTIVO".

los métodos violentos y salvajes de que se vale el FMLN para tratar de tomar el poder e imponer su ideología totalitaria y dictatorial.

"También es evidente que esta acción suicida de grupos fanatizados del FMLN, contrasta con la cordura, y el profesionalismo demostrado por la Fuerza Armada, ya que no desea, desde ningún punto de vista, poner en peligro las vidas de los funcionarios cautivos.

Piden retirar cadáveres de colonias de Soyapango

Vecinos de las populosas colonias del Nor-Oriente de Soyapango, hicieron hoy un llamado a las autoridades de salud para que retiren inmediatamente numerosos cadáveres que han quedado diseminados en la carretera a Tonacatepeque, que están ya en avanzada descomposición y que podrían desatar una epidemia.

Los vecinos dicen que a la altura de la Colonia Bosques del Río, aun habiendo sido sepultados muchos cadáveres en días pasados, otros restos continúan tirados en el área inundando la zona con el característico mal olor. Los informantes agregan que la mayoría de los cadáveres están vestidos de civil y se ignora su identidad.

También dicen que hay cadáveres en una de las colonias Los Santos, en la

"El Gobierno de la República, al denunciar este nuevo hecho de violencia del FMLN, ahora contra el Secretario General de la OEA y 6 ciudadanos extranjeros, exhorta a las demás organizaciones internacionales, Gobiernos Democráticos y a las Naciones Unidas a que se pronuncien sobre esta incalificable violación de los derechos humanos por parte del FMLN, San Salvador, 21 de noviembre de 1989".

salida de Soyapango a Tonacatepeque, en estado de putrefacción, que ponen en peligro la salud de los habitantes.

Los vecinos informan que en otras colonias, como Monte Blanco, y Los Angeles, fueron semi-sepultados 25 cadáveres en una cancha, añaden que en Los Concastes, Montes de San Bartolo, Guayacán, Prados de Venecia y otras, hay cadáveres sin sepultar.

Señalaron también que la falta de agua potable está agudizando los problemas, y que la carencia de alumbrado eléctrico está propiciando saqueos de viviendas abandonadas por sus propietarios. Los ladrones se han organizado para dejar completamente desmanteladas las casas que fueron dejadas solas por sus dueños al huir del ataque del FMLN, se dijo finalmente.

Asociación Comandos atiende a evacuados

La Asociación Comandos de Salvamento ha atendido 3 mil 134 casos de traslados de personas a diferentes centros asistenciales y evacuado a más de 23 mil, que han salido huyendo de sus lugares de residencia debido a los enfrentamientos armados.

La entidad de servicio informó que han realizado 2 mil 500 curaciones de primeros auxilios y pequeñas cirugías, a personas víctimas de lesiones leves. Agregaron que para poder prestar sus servicios tienen destacados a mil socorristas voluntarios que están alertas las 24 horas del día.

La Asociación Co-

mandos de Salvamento también está atendiendo refugiados en el Complejo Politécnico "Alejandro Volta", Escuela República de Chile y Escuela República de Guatemala. En estos lugares se encuentran unas 2 mil personas, que necesitan alimentos y atención médica.

Para prestarle una mejor atención a estas personas mientras pueden retornar a sus hogares, dijeron los Comandos, "pedimos a la empresa privada, a sus socios y cooperadores que ayuden a la Asociación con donaciones". Asimismo, dijeron que esperan la cooperación de personas particulares.



VEHICULOS DESTRUIDOS. Varios vehículos particulares fueron destruidos durante los enfrentamientos en Soyapango. La gráfica muestra cómo quedaron los autos que se encontraban estacionados en la calle principal de la colonia Los Concastes.